

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年5月3日 星期二  
第8831期 今日4版  
(丙申年三月廿七 三月廿九立夏)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 我市“五一”假期旅游市场红红火火

本报讯(记者 孙道远 夏品)今年“五一”小长假,我市依托好山好水好空气好美食的禀赋,吸引众多外地游客前来观光、休闲。据初步统计,全市共接待游客 225.7万人次,旅游总收入13.07亿元,同比分别增长15.3%和16.1%。

今年“五一”小长假全市各大景区游客均爆棚。传统景区依然魅力不减,鸡公山、南湾湖、灵山寺等景区内人山人海;金刚台西河景区新推出的“空中漫步”乐园吸引不少游客慕名而来;商城黄柏山景区、新县金兰山国家森林公园、潢川大

丰收乡村旅游世界景区等一批3A级景区迎来游客高峰;前来新县鄂豫皖苏区首府、许世友将军故里等红色景区瞻仰的游客人流如织。全市旅游景区入园55万余人次,与去年同期相比增长幅度较大,星级酒店、酒店接待出现“一房难求”情况,宾馆餐饮、农家乐出现“一桌难求”火爆情形。

自驾游旅游增势迅猛。“五一”小长假,亲子游、家庭游、户外自驾俱乐部蜂拥而至,成为出行主流。全市景区、乡村旅游点每天接待自驾游车近20万辆次,景区自驾游比重在85%以上,所有停车场超负

荷运营。文明旅游遍地开花。在鸡公山景区随处可见各种文明旅游温馨提醒。南湾湖景区内服务人员疏导游客,为游客答疑解惑,劝导不文明行为。金刚台西河景区的文明温馨提示营造了“处处是旅游环境,人人是旅游形象”氛围。

节日期间,全市旅游系统严格执行领导干部到岗带班的24小时值班制度,并向社会公开公布了旅游咨询、投诉电话,安排专人接听受理各类旅游投诉,确保了假日旅游平稳运行。

## 淮滨:八项机制促脱贫 息县:精准培训拔穷根

本报讯(记者 韩浩 通讯员 李鹏)如何啃下脱贫攻坚这块“硬骨头”?近期,淮滨县不断创新工作机制,以更精准的举措、更超常规的力度,坚决打赢脱贫攻坚战。

落实精准扶贫工作机制。该县成立扶贫攻坚指挥部,各乡镇(街道办事处)成立了扶贫攻坚战区,村里成立扶贫攻坚作战室,建立了县、乡、村三级脱贫攻坚责任承诺机制,层层传导压力,级级压实责任。

落实精准扶贫工作责任制。该县对市脱贫攻坚指挥部1号令进行了责任细化分解,建立工作台账,明确扶持谁、由谁扶、怎么扶、如何脱贫等具体问题。建立了脱贫攻坚信息共享机制,分类建立了扶贫工作手机短信平台,建立了“帮扶淮滨”、“县直帮扶乡村”两个微信群,促进相互交流,实现信息资源共享。

落实定岗定责工作机制。该县四大班子领导分包乡、镇(街道办事处)、帮扶一个贫困村。从全县97个县直单位选派291名优秀干部,由1名科级干部任组长和村党支部

第一书记,组成97个帮扶工作队,分包97个贫困村,结对到户,一包到底,不脱贫,不脱钩。在县直单位驻村帮扶基础上,该县于3月又启动“万名干部进万户”结对帮扶活动,对贫困户实行无缝对接。

落实社会力量参与机制。该县广泛动员社会力量参与扶贫事业,鼓励支持34家民营企业结对帮扶34个贫困村,实现社会帮扶资源和精准扶贫有效对接。

落实脱贫攻坚督查问责机制。该县由县委、县政府督查室和县重点工作督查室对各级各部门扶贫工作进行一次一周一督查,一月一通报,年终总结评比。对工作开展好的进行表彰奖励,对落实不力的进行批评问责。

落实扶贫工作专项述职评议机制。该县将脱贫攻坚工作纳入各级、各部门考核内容,制定《淮滨县扶贫开发重点乡镇综合考核评价办法》和《驻村扶贫工作考核办法》,加大了扶贫开发工作在年度考核中的权重,在年度考核和扶贫

专项考核中,逐级进行工作述职,同时邀请贫困户代表参加评议。

落实扶贫成效第三方评估机制。该县加强对扶贫工作绩效的社会监督,建立对扶贫政策落实情况、扶贫成效的第三方评估机制,在贫困村开展群众扶贫满意度调查,把群众评议打分结果作为脱贫攻坚考核的重要内容。

落实重大涉贫事件处置反馈机制。该县要求各级、各部门切实落实扶贫开发责任,积极帮扶贫困户、贫困户解决实际问题,对于因工作不力造成信访案件、群体事件的,严格追责。

本报讯(记者 裴娅晖 通讯员 余江)“以前只知道盖个养猪场,给鸡喂饱喝足打上疫苗就不用管了,经过技能培训,才懂得集中育雏、科学管理、精心饲养、严格消毒这些程序的重要性。”近日,刚刚参加完息县2016年人才服务精准扶贫技能培训班的老白店乡种植养殖户周磊感慨地对记者说。

“因以前没技术,打工就是搬砖。自从通过培训学了电焊,工资也翻了一番,多亏帮扶单位的技能培训!今后还要继续学习技术,争取拿到更高的工资。”杨店乡永红村的村民王俊,说起精准扶贫劳动力培训,不仅充满了感激,更树立起致富信心。

在扶贫进入“啃硬骨头”攻坚阶段后,息县积极加大对农村劳动力进行技术技能精准培训力度,重点培育种植养殖能手、能工巧匠、经营能手、乡村科技人员、增收致富带头人等“田秀才”“土专家”,有效提高了农村实用人才的技能水平和增收致富能力,为全县精准扶贫提供了人才保障和智力支持。

为避免大水漫灌式培训,达到“培训一批,脱贫一批”的目的,息

县在出台精准培训方案后,迅速对贫困人口和劳动力,特别是有培训需求的劳动力进行摸排,以建档立卡形式确定了培训对象,做到了培训对象精准。改变传统培训方式,以整合为主线,以县区为主体,依托现有培训资源,在息县职业教育培训中心搭建一个精准扶贫综合性培训平台。培训单位和专家学者“因材施教”,开展“点菜式”培训。邀请信阳农林学院教授、讲师和息县职业教育中心老师一起从农业生态学、生态种植、病虫害防治、弱筋小麦、优质水稻种植技术和肥料实用技术等方面进行讲解。培训方式灵活,无论是田间地头的现场教学,还是开班授课的灌输培训,做到让受训者听得懂、学得会和真正记得住。

## 全力打好脱贫攻坚战



5月1日,在光山县弦山街道办事处椿树岗村世旺生态农业专业合作社里,市民趁假期带着孩子采摘蔬菜,体验田园生活。该合作社种植的60亩蔬菜,具有非常高的营养价值和广阔的市场前景。

谢万柏 摄



主办单位:信阳市文明办 信阳日报社 协办单位:信阳正和集团

## 学习先进 崇尚文明

### 光山县开展第四届“道德模范”评选活动

本报讯(邹晓峰 张春根 潘信海)为弘扬社会主义核心价值观,营造学习先进、崇尚文明、比学赶超、创先争优的良好社会氛围,在全社会树立正确鲜明的价值导向,日前,光山县委宣传部、县文明办、县文广新局联合开展光山县第四届“道德模范”评选活动。

此次评选活动的基本条件包括助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等五个方面,凡具备条件者均有人选资格。

此次评选采取民主推荐、确定正式候选人、组织投票、投票统计、确定正式入选名单、进行表彰等程序进行。

为了确保这项活动扎实有效地进行,该县下发了《光山县第四届“道德模范”评选表彰活动实施方案》,广泛发动群众积极参加推荐和评选,力争推出一批事迹突出、群众公认、典型性强的道德模范,充分运用榜样力量推动形成讲道德、遵道德、守道德的良好风尚,为提升社会文明程度、建设美丽幸福新光山提供有力的道德支撑和精神力量。

据悉,10月下旬,光山县将召开第四届“道德模范”评选表彰大会,对评选出的“道德模范”进行表彰。

## 践行价值观 文明我先行

## 用行动致敬劳动者

□金 蓉

“五一”期间,各地纷纷评选劳模、寻找最美工人,“劳动光荣”成为节日的主旋律。

“努力让劳动者实现体面劳动”,始终是我们这个社会的努力方向。“体面”不只是体现于节日里,“劳动者”也绝非抽象概念。高温天气下,企业是否违规让建筑工

人户外作业?工矿企业里,一线工人的健康安全是否得到必要保障?

公共场所中,哪些规定属于对农民工的歧视?只有把对“五一”节的讴歌,化为365天对劳动者的权益保

护,让“体面”在每一个劳动者身上体现,才是对劳动最大的致敬。

致敬,也体现在人与人之间的日常相处中。向快递小哥道声谢谢,听从值勤交警路面指挥,自觉把瓜壳

纸屑扔进垃圾桶,这些举手之劳,我们都能做到,也应该做到。让每一位辛勤劳动的人都得到尊重,我们生活的这个社会才会更加和谐、更加美好。



等公共场所和公交车、出租车等地点刊登的社会主义核心价值观公益广告和“讲文明树新风”公益广告。

四、征稿范围 凡摄影爱好者均可按规定时间、要求发(寄)作品参赛。

五、比赛时间 比赛投稿时间为2016年5月1日—2016年7月30日

六、奖项设置 (一)一等奖3名,奖金各2000元或等值奖品;(二)二等奖6名,奖金各1000元或等值奖品;(三)三等奖10名,奖金各500元或等值奖品;(四)优秀奖80名,奖金各200元或等值奖品。

(下转第四版)

## 欧凯龙全球家居直销中心正式运营 国际家居小镇建设步入新阶段

本报讯(记者 曹海燕 高晶晶)4月30日上午,位于国际家居小镇的欧凯龙全球家居直销中心举行开业新闻发布会。市委副书记刘国栋、信阳电子信息产业集聚示范区管委会主任陈延虎出席新闻发布会。

发布会上,来自国际家居小镇项目建设指挥部和欧凯龙集团的相关负责人对大家关心的国际家居小镇建设情况、欧凯龙全球家居直销中心的现状及未来发展计划、目标进行解答。据介绍,河南欧凯龙集团成立于1997年,是一站式建材家具卖场,现经营面积80余万平方米,年营业额100亿元。信阳欧凯龙全球家居直销中心建设面积15万平方米,分家具馆和建材馆两个部分,目前开业的一家家具商场,面积6.8万平方米,入驻商户80

余家,入驻品牌100余个,具有厂家直销和独立旗舰店的优势。

家居小镇项目指挥部的发言人士表示,欧凯龙全球家居直销中心入驻,将对小镇后续的发展起到很好的引领示范作用。5月下旬,家居小镇还将迎来万家荟奥特莱斯馆的正式开业;永豪轩家具、天一木业等家具生产企业即将投产;小镇部分公共服务平台将很快建成运营。

据了解,国际家居小镇是我市集团化、体系化引进的项目,按照规划将集聚建材、商业度假、休闲商业、商务办公集群及居住生活于一体,建成后预计可年创产值1000亿元,实现税收收入51亿元,提供就业岗位15万个。

## 平桥区表彰“最美工人”

本报讯(刘国启 李江河 唐媛媛)日前,劳动的诗与歌——2016平桥区“最美工人”颁奖典礼在平桥区产业集聚区标准厂房前广场举行,十位辛勤劳作在一线的工人被授予“最美工人”荣誉称号。

据悉,2016平桥区“寻找最美工人”活动由平桥区文明办、平桥区总工会、平桥区广电中心、平桥

区产业集聚区、明港产业集聚区、平桥现代牧业产业集聚区联合发起,通过基层工会层层推荐,网络投票、大众评选,最终评选出十位辛勤劳作在一线的工人被授予“最美工人”荣誉称号。该活动旨在引导广大职工向榜样学习,自觉践行社会主义核心价值观,积极唱响“中国梦·劳动美”的时代主旋律,共同建设和谐幸福新平桥。

## 全市营改增 首张增值税发票开出

### 营业税正式退出历史舞台



图为我市营改增首张增值税专用发票。 赵锐 摄

本报讯(记者 赵锐)5月1日零点,在浉河宾馆前台,一张清晰的生活服务业增值税发票从打印机里缓缓而出。西亚和美商业股份有限公司行政部经理师伟从浉河宾馆前台工作人员的手中接下了信阳市第一张生活服务业增值税发票,这标志着营业税从此刻起正式退出历史舞台。

营改增作为深化财税体制改革的重头戏和供给侧结构性改革的重要举措,自试点以来,全市试点纳税人累计减税近4500万元。全面推开营改增试点,实现了增值税对货物和服务的全覆盖,基本消除重复征税,打通了增值税抵扣链条,促进社会分工协作,有力地支持了服务业发展和制造业转型升级。将不动产纳入抵扣范围,比较完整地实现规范的消费型增值税

结构性改革等方面发挥重要的促进作用。

市国税局主要负责人告诉记者,为做好营改增工作,全市各级税务部门紧紧围绕“平稳交接、顺畅办税、落实政策、完善管理、税不流失”目标,全面启动、全员参与、全力以赴,以“工匠精神”坚决把营改增工作做细做精做实,坚决打赢全面推开营改增试点攻坚战。为做好试点工作,该局顺利实现了15683户试点纳税人的税源交接、信息确认、税控推行和发票发售;通过开办“夜校”和纳税人学堂、举行试点纳税人座谈会等,多渠道开展分类培训辅导,累计培训120场、11000多人次;创新政策宣传方式,多方争取试点纳税人对营改增的认知、认可和认同。

据了解,此次改革,我市四大行业纳税人户数共15683户,与2013年和2014年交通运输业等行业的营改增相比,户数就是前两年试点纳税人总和的17倍多。



责编:徐立明 审读:保仓 组版:彭慧

## “我眼中的文明信阳”摄影大赛征稿启事

为全面展示信阳市与信阳人的文明形象,营造适宜创新创业和生活居住的文明城市环境,展示我市创建全国文明城市过程中取得的阶段性成就和发生在市民身边的变化,促进信阳市创建全国文明城市工作深入开展,营造更加浓厚的创建氛围,经研究决定,开展创建全国文明城市摄影大赛。

一、大赛主题 我眼中的文明信阳  
二、大赛组织 主办单位:信阳市创建全国

文明城市工作指挥部办公室 承办单位:信阳市文联、信阳日报社、信阳广播电视台 协办单位:信阳市摄影家协会

三、拍摄题材 (一)文明创建类:反映我市各行各业、窗口行业的文明新风以及信阳市民积极参与、支持信阳市创建全国文明城市的情景;反映信阳文明街(镇)、文明社区(村)(乡)贤文化、文明卫生户评比活动)、文明单位的创建活动

(道德讲堂、市民学校、文化讲堂、志愿服务培训等)和具有创新性的群众性精神文明创建活动;反映文明出行(文明交通、文明旅游)、低碳生活、文体活动等)等信阳居民健康、科学、文明的生活方式。

(二)人际互助类:展现信阳居民人与人之间的和谐、互助关系(例如:志愿者、道德模范、普通市民等组织或个人爱老助残、帮助他人、关爱未成年人的生动、感人画面)。

(三)人文景观和传统文化类:通过拍摄信阳著名文物景点、民俗文化景观等方面的作品,反映信阳悠久历史和深厚文化的积淀。

(四)公益广告展示类:通过拍摄信阳设置的各类公益广告的照片,反映我市浓厚的创建氛围。主要内容应包括:城市广场、城市社区、商业大街、建筑围挡、交通站点(火车站、汽车站、南湾码头)、影剧院、商场、宾馆、公园、风景区